
Ata da 38ª (TRIGÉSIMA OITAVA) Sessão Ordinária aos dias 31 

de outubro da Legislatura de 2023/2024, às 10:00 (dez) 

horas na Secretaria de Educação Municipal de Milagres, 

Estado do Ceará, com a presença de 9 (nove) vereadores, a 

vereadora Renata Sayonara e o vereador Gilderlande Saraiva 

não se fizeram presentes. Constatada a existência de 

quórum, pelo Senhor Presidente Ozório Alves Dantas, foram 

declarados abertos os trabalhos da presente Sessão 

Ordinária. Dando seguimento, o Presidente solicitou ao 

Segundo Secretário que fizesse a leitura da ata da sessão 

anterior. O vereador Geraldo Neto solicitou a dispensa da 

leitura da ata, como os demais vereadores não se 

manifestaram, a leitura foi dispensada e a ata aprovada. 

Dando seguimento, o Sr. Presidente solicitou ao Segundo 

Secretário que procedesse para a leitura da Matéria do 

Expediente. Iniciando pela leitura do Relatório e Parecer 

da Comissão de Justiça e Redação do Projeto de Lei do 

Legislativo N°002/2023 de autoria do vereador Ozório Alves 

Dantas, que “Institui o dia municipal do desbravador da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, a ser comemorado 

anualmente no dia 20 de setembro e adota outras 

providências”, pelo qual foi votado e aprovado pelos 

membros desta Comissão em todos os seus aspectos, as demais 

Comissões estão de acordo com a Comissão de Justiça e 

Redação. O Segundo Secretário fez também a leitura do 

Relatório e Parecer do Projeto de Lei do Executivo 

N°027/2023, que “Promove adequações orçamentária no âmbito 

do município de Milagres em atendimento a lei Paulo 

Gustavo”, o qual foi votado e aprovado pelos membros desta 

Comissão, as demais comissões estão de acordo com a 

Comissão de Justiça Redação. O Presidente Ozório, constatou 

que na forma do parágrafo único do Art. 128 do Regimento 

Interno da Câmara, a presente sessão terá o intervalo de 15 

minutos. A vereadora Hérica Amanda pediu a dispensa do 

tempo de intervalo e como não houve manifestação contra a 

solicitação, o Presidente declarou dispensado o intervalo. 

Prosseguindo para Ordem do Dia, o Presidente declarou 

aberto a fase de discussão do Projeto de Lei do Executivo 

N°027/2023, que “Promove adequações orçamentária no âmbito 

do município de Milagres em atendimento a lei Paulo 

Gustavo”. A vereadora Hérica Amanda fez o uso da palavra, 

cumprimentou a todos os presentes e prosseguiu dizendo que 

o projeto em pauta já havia sido votado pela sua aprovação, 

inclusive a abertura de crédito especial para atendimento 

da lei Paulo Gustavo, mas que havia levantado algumas 

questões que acreditava ser o mais correto e que agora, 

estão sendo constadas nesta nova versão do projeto, como o 



apoio as produções audiovisuais e as salas de cinemas. 

Disse também entende que até o momento este recurso não 

havia sido usado, pois não foi discriminado da forma que o 

Governo Federal estipulou e por este motivo nesta presente 

sessão estão novamente votando pela readequação da Lei, 

para que o Projeto tenha realmente uma valia, encerrando 

suas palavras. Com o projeto ainda em discussão, o vereador 

Jorge Henrique fez uso da palavra cumprimentando a todos os 

presentes e a Secretária da Cultura Lúcia. Prosseguiu 

dizendo que entende a dificuldade de ser Secretária da 

Cultura em um município como Milagres, como uma das áreas 

de menos investimento e recurso, mas com uma imensa mão de 

obra. E disse da importância de receber este recurso, mesmo 

sabendo que não é o suficiente para suprir esta mão de obra 

da cultura do município. Finalizou sua fala dizendo que em 

uma conversa com os colegas, estavam com bastante ideias 

para o uso deste recurso e disse que podem contar com o 

apoio dos vereadores em qualquer projeto neste âmbito 

cultural. A vereadora Michelyane fez uso da palavra, 

cumprimentou a todos, a Secretária Lúcia e Sidney que se 

fizeram presentes e disse que é uma honra estar presente 

votando pela aprovação deste Projeto, pois sabe da 

dificuldade que é administrar a Secretaria de Cultura, que 

tem pouco repasse de recurso para dar apoio aos artistas do 

município. Com a palavra, o vereador Aryldo falou que 

votará pela aprovação deste projeto, para que possam 

exercer o bom trabalho com mais tranquilidade, trabalhos 

estes que já vêm fazendo desenvolvendo a cultura do 

município, mesmo com recursos limitados. Finalizou 

parabenizando a Secretária, aos que compõem a Secretaria de 

Cultura e aos artistas de Milagres. Com o projeto ainda em 

discussão, o vereador Francisco Leandro fez uso da palavra, 

prestou seus cumprimentos e disse que é uma honra votar 

neste projeto, parabenizou ao Presidente da Câmara por ter 

interagido pela melhor elaboração do projeto, disse que é 

um apoio que jamais será negado nesta casa, pois a cultura 

se faz muito importante para o município e que podem contar 

com o seu apoio e com o apoio dos demais vereadores nesta 

área. O vereador Geraldo também fez uso da palavra para 

cumprimentar todos presentes e a Secretaria Lúcia, disse 

que simpatiza com esta causa e que realmente é um recurso 

pouco para a dimensão da cultura do nosso município e que 

irão continuar trabalhando para expandir recursos para esta 

área, parabenizou a Secretária e toda a equipe que compõe a 

Secretaria de Cultura por fazer esse resgate da cultura 

milagrense e estar fazendo um bom trabalho no município, 

finalizando suas palavras. A vereadora Amanda lembrou de 



mencionar que foi procurada para falar sobre um projeto que 

foi entregue em julho, sobre a regulamentação do sistema 

municipal de cultura e não veio até o momento para esta 

casa, disse que se foi elaborado pela população que compõe 

esta área da cultura, que devem-se cobrar que este projeto 

venha para sua votação e aprovação. O Presidente Ozório 

Dantas, com a palavra, cumprimentou a todos e falou da 

importância deste recurso que será recebido através do 

projeto em questão e da Lei Paulo Gustavo, mesmo que seja 

um recurso ainda considerado pouco é de grande ajuda nesta 

área no município, vale a pena ressaltar a importância de 

ter lutado por esse recurso para fortalecer a cultura do 

município e agradeceu a administração da Secretaria de 

Cultura pelo bom trabalho que vem realizando. Com nada mais 

a discutir, o Presidente solicitou ao Segundo Secretário 

para que procedesse a Chamada Regimental para verificação 

de quórum para abertura da fase de votação do Projeto de 

Lei do Executivo N°027/2023, que “Promove adequações 

orçamentária no âmbito do município de Milagres em 

atendimento a lei Paulo Gustavo”. Constatada a existência 

de quórum de no mínimo 06 (seis) vereadores, o Presidente 

declarou aberta a fase de votação e solicitou ao Secretário 

que procedesse a Chamada Regimental para votação, cujo 

quórum deve ser de maioria simples para sua aprovação. Com 

08 (oito) votos a favor, nenhum voto contra, nenhuma 

abstenção, 02 (duas) faltas e nenhum impedimento, o 

Presidente declarou aprovado, em turno único, o Projeto de 

Lei do Executivo N°027/2023, que “Promove adequações 

orçamentária no âmbito do município de Milagres em 

atendimento a lei Paulo Gustavo”. Em seguida, o Presidente 

declarou aberta a fase de discussão do Projeto de Lei do 

Legislativo N°002/2023 de autoria do vereador Ozório Alves 

Dantas, que “Institui o dia municipal do desbravador da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, a ser comemorado 

anualmente no dia 20 de setembro e adota outras 

providências”. O Presidente fez uso da palavra, já que o 

Projeto foi apresentado por indicação sua, e disse que foi 

buscado pelo integrante da Igreja Adventista Esdras, para 

que se possível apresentar este Projeto, como reconhece o 

trabalho que os Desbravadores vêm prestando ao município, 

os mesmos merecem este reconhecimento, pelos eventos, 

apresentações, organização, história e legado que vêm 

carregando por anos, se dedicando aos trabalhos sociais e 

pede aos vereadores o apoio pela aprovação deste projeto. O 

vereador Geraldo Neto cumprimenta a todos os presentes 

novamente e aos Desbravadores que assistiram a presente 

sessão. Continuou parabenizando o vereador Ozório pela 



iniciativa de apresentar este projeto e que é inevitável 

lembrar sua amiga Ana Rute que fez parte dos desbravadores 

e parabeniza esse grupo pelos trabalhos que prestam ao 

município, declarou que seu voto será a favor, finalizando 

sua fala. A vereadora Amanda com a palavra parabenizou os 

Desbravadores por essa conquista, que são pessoas que 

levantam a bandeira de honrar a Deus e fez referência a 

amiga Ana Rute, a qual lamenta a perda, pois estava sempre 

a serviço de Deus e em compromisso com o grupo dos 

Desbravadores sempre servindo a comunidade. A vereadora 

elogiou também a presença dos Desbravadores na festa do 

município em um desfile e espera que nos próximos anos 

estejam também presente, pois é muito importante esta 

presença devido ao protagonismo em várias comunidades do 

município e que por esse reconhecimento vota em apoio a 

este projeto. A vereadora Michelyane fez uso da palavra e 

parabenizou ao Presidente da casa pela iniciativa, 

parabenizou aos Desbravadores pelo trabalho prestado e por 

vossa organização, que além do serviço social que prestam 

ao município, estão sempre exaltando a palavra do Senhor, 

acalentando o coração daqueles que precisam ouvir. Finaliza 

dizendo que seu voto será a favor deste projeto. O vereador 

Jorge Henrique, faz uso da palavra prestando novamente seus 

cumprimentos e parabeniza o trabalho que este grupo tem de 

trabalhar a mente de jovens e crianças, sabendo da 

dificuldade que é, devido ao que o mundo oferece de ruim, 

jovens estes que serão bons cidadãos e profissionais. Por 

fim parabeniza a Esdras pela solicitação, ao vereador 

Ozório por apresentar o projeto e consta que podem contar 

com o apoio como vereadores e como pessoas que estarão à 

disposição para apoiá-los. O vereador Aryldo, com a 

palavra, parabenizou o vereador Ozório por apresentar este 

Projeto, pela sensibilidade e reconhecimento que merece 

este grupo pelos trabalhos sociais que prestam no município 

e pelo trabalho que fazem pelas crianças e jovens, 

finalizando sua fala. O vereador Francisco Leandro, também 

prestou suas congratulações pela conquista e pelos serviços 

prestados e disse que seu voto será pela aprovação do 

projeto. O Presidente Ozório cedeu um momento para que um 

representante do grupo dos desbravadores falasse, o qual 

fez uso da palavra e expressou sua gratidão ao Poder 

Legislativo de Milagres pelo apoio e reconhecimento, falou 

que o trabalho dos Desbravadores é justamente guiar os 

jovens e pregar os melhores ideais de disciplina, para que 

não se percam nas coisas nefastas do mundo. Continuou 

falando que como educador se orgulha de ouvir um colega de 

trabalho dizendo que em sala de aula os desbravadores são 



os de melhores notas e que não dão trabalho algum. 

Finalizou agradecendo novamente e dizendo que é uma honra 

estar levando este legado de persistência e amor, tal como 

a vossa amiga Ana Rute se dedicou e sempre será lembrada. 

Em seguida o Presidente solicitou ao Segundo Secretário que 

procedesse a Chamada Regimental para verificação de quórum 

para abertura da fase de votação do Projeto de Lei do 

Legislativo N°002/2023 de autoria do vereador Ozório Alves 

Dantas, que “Institui o dia municipal do desbravador da 

Igreja Adventista do Sétimo Dia, a ser comemorado 

anualmente no dia 20 de setembro e adota outras 

providências”. Sendo constatada a existência de quórum de 

no mínimo 06 (seis) vereadores, o Presidente declarou 

aberta a fase de votação e solicitou ao Secretário que 

procedesse a Chamada Regimental para votação do Projeto em 

pauta, cujo quórum deve ser de maioria simples para sua 

aprovação. Com 08 (oito) votos a favor, nenhum voto contra, 

nenhuma abstenção, 02 (duas) faltas e nenhum impedimento, o 

Presidente declarou aprovado, em turno único, o Projeto de 

Lei do Legislativo N°002/2023 de autoria do vereador Ozório 

Alves Dantas, que “Institui o dia municipal do desbravador 

da Igreja Adventista do Sétimo Dia, a ser comemorado 

anualmente no dia 20 de setembro e adota outras 

providências”. Dando continuidade, prosseguiu-se para 

as explicações pessoais, iniciadas pelo vereador Jorge 

Henrique. O vereador novamente cumprimentou a todos e 

parabenizou a Secretaria de Infraestrutura pelo ótimo 

trabalho que vem fazendo nas estradas do Sítio Água 

Vermelha e Sítio Muquém, que finalizarão os trabalhos 

provavelmente nesta semana. Em seguida, solicitou que fosse 

enviado um Ofício para Sergildo da Vigilância Sanitária, 

solicitando a presença da equipe na caixa d’água no Sítio 

Carnaúba dos Patrícios, para que realizem uma limpeza nesta 

caixa d’água, além de uma análise da água para saber se é 

seguro consumi-la. Em paralelo, solicitou que seja enviado 

também um Ofício à Secretaria de Infraestrutura, a pessoa 

do Secretário Naldinho, para que analise a estrutura desta 

caixa d’água, pois o vereador disse que ao observar a 

impressão que deixa é que não tem condições de continuar em 

funcionamento. Deixou claro que é a terceira gestão que a 

comunidade faz esse pedido ou sugestão de uma reforma ou 

construção de outra. Por fim, agradeceu e parabenizou os 

projetos e pautas da presente sessão. Com a palavra, a 

vereadora Hérica Amanda agradeceu ao Poder Executivo, por 

atender as suas solicitações, uma a respeito de retirar uma 

placa da BR-160 que impedia a visão ampla de motoristas, 

outra sobre a lavanderia do município, que carecia 



abastecimento de água e de uma limpeza no local, de forma 

que tais problemas foram resolvidos. A vereadora prosseguiu 

dizendo que esteve junto a alguns representantes do 

Distrito Padre Cícero, o Prefeito e Vice-prefeito e 

Secretaria de Saúde para ouvir as solicitações das pessoas 

da comunidade, que falou sobre ações na educação do 

distrito e algumas solicitações a respeito da 

infraestrutura. Continuou falando sobre a inauguração da 

UBS do Sitio Feijão e que estarão lá para prestigiar, 

convidando a população em geral, encerrando suas palavras. 

O vereador Francisco Leandro, por sua vez, iniciou suas 

palavras parabenizando pelo Dia do Radialista e a M7, que 

transmite as sessões desta casa, parabenizou aos 

Desbravadores pela aprovação do projeto e ao Governo 

Municipal pela inauguração da Arena Milagres, O Nilsão. 

Disse que é grato de modo geral a todos que compõem a atual 

gestão e lembrou também da inauguração da UBS do Sítio 

Santa Catarina e em breve será inaugurado a USB do Sítio 

Feijão, como a vereadora Amanda falou. Prosseguiu falando 

sobre a passagem molhada do Sítio Exú, que está quase 

concluída e em breve será inaugurada. Deixou uma sugestão 

para que a Secretaria de Infraestrutura juntamente ao 

Prefeito estudasse a possibilidade de realizar a limpeza no 

rio, pois com o acúmulo de materiais e o período de quadra 

chuvosa podem ficar passando do nível da ponte, 

atrapalhando o trânsito. No mais agradece e disse que a 

população aguarda o atendimento dessa solicitação, 

encerrando suas palavras. Com a palavra, a vereadora 

Michelyane aproveitou para elogiar as palavras do 

desbravador João, disse que valoriza o trabalho deste grupo 

e é muito grata, pois sua filha escolheu viver por esse 

caminho de princípios cristãos. Prosseguiu falando em 

relação a sua viagem a Fortaleza, participando do Seminário 

promovido pelo Fórum Estadual de Instâncias de Mulheres de 

Partidos Políticos, onde contou com a presença de inúmeras 

autoridades do Poder Judiciário, palestrantes, políticos e 

a Senadora Augusta Brito. Agradeceu ao Sr. Presidente pela 

concessão das diárias, para pagamento de hospedagem, 

alimentação e locomoção. Continuando, a vereadora falou 

sobre a resolução de diárias do Assessor Jurídico da casa, 

que apresentou dificuldades para a concessão das referidas 

diárias, alegando que determinado evento não apresentava 

relação com o papel desempenho de atividade legislativa. A 

vereadora disse que como a causa feminina e a participação 

das mulheres na política é uma das bandeiras que o Fórum 

Estadual de Instâncias de Mulheres de Partidos Políticos 

defende, guarda total relação com o seu mandato. Prosseguiu 



dizendo que o Assessor Jurídico da casa, além de agir com 

ignorância, age com sexismo e misoginia. Disse ainda que o 

comportamento do jurista da casa foi comentado no evento e 

que socializou o vídeo onde o assessor jurídico chama sua 

pessoa de “baixa” em plena sessão. Em seguida, disse que 

esteve na inauguração da Arena Milagres Nilson Bernardo e 

parabenizou a todos os envolvidos no planejamento, 

organização e execução do evento. Prosseguiu dizendo que 

teve a honra de apresentar o projeto de lei denominando o 

equipamento de Arena Milagres Nilso Bernardo, o “Nilsão”, o 

qual foi apresentado e votado nesta casa pelos colegas 

parlamentares. Falou também em relação a mais uma 

internação feita com sucesso de um conterrâneo dependente 

de álcool e deixou seus agradecimentos ao Prefeito, 

Primeira-dama, Secretário Jean, Diretor do Hospital 

Vinícius, Pastor Orlando e demais colaboradores, deixou sua 

mensagem de apoio como assistente social de formação e que 

sente prazer em auxiliar pessoas na área da saúde mental, 

pois há muitos que precisam ser resgatados e incentivados a 

lutar contra o vício e resistir diante os transtornos 

mentais, encerrando sua fala. Com a palavra, o vereador 

Aryldo parabenizou a conquista dos Desbravadores na 

presente sessão, parabenizou a M7, que faz 27 anos de 

existência como lembrou o vereador Ozório, e aos 

radialistas do município pelo seu dia. Prosseguiu falando 

sobre a inauguração da Arena Milagres Nilson Bernardo e 

parabenizou a vereadora Michelyane pela indicação de nome a 

arena, pois o Nilson foi um grande desportista da cidade e 

uma figura muito importante para o futebol no município, 

então foi uma homenagem realmente merecida. Disse sobre a 

importância e as oportunidades que significa esta Arena no 

município, pois além de beneficiar a população milagrense, 

está sendo buscada por times profissionais e para sediar os 

jogos do Cearense, trazendo um grande fluxo de pessoas para 

a cidade, graças aos esforços do Prefeito e a todos que 

compõem o Governo Municipal. O vereador agradeceu pela 

marcação oficial realizada na arena pela Secretaria de 

Infraestrutura e toda equipe que se dedicou. Continuou 

falando sobre as equipes que quiserem sediar os jogos na 

arena, em contrapartida possam contribuir de alguma forma 

para a manutenção do espaço. Prosseguiu falando sobre o 

esporte no município, que carrega o papel de contribuir 

para formação de bons cidadãos, principalmente em relação a 

escolinha de futebol, onde o instrutor Tafarel faz um 

excelente trabalho. Disse ainda que esteve com ele e o time 

de futebol feminino para dar suporte e estudar o que podiam 

melhorar, deu instruções técnicas, contribuindo para o 



incentivo do esporte feminino e deixou a sugestão para o 

Prefeito e Vice-prefeito averiguar a possibilidade de 

realizar um amistoso para a categoria feminina na Arena. 

Lembrou sobre as entregas dos fogões sustentáveis que será 

na próxima sexta-feira no Sítio Feijão, para as famílias 

que foram aprovadas dentro dos critérios estabelecidos. 

Finalizou dizendo que há associações no Sítio Nazaré, na 

Vila do posto e do Sítio São Domingos para cadastrar as 

famílias e irão iniciar as inscrições nas associações da 

Vila Sol Nascente, Sítio Carnaúba e Gameleira. O Sr. 

Presidente com a palavra, falou sobre o quão importante é 

este Projeto do Governo do Estado dos fogões sustentáveis 

para as famílias beneficiadas e sobre a Arena Milagres que 

foi inaugurada, que inclusive contou com a presença do 

Governador Elmano, mostrando compromisso com as realizações 

e necessidades do município.  

Com nada mais havendo a tratar o Presidente Ozório Dantas, 

anunciou aos Senhores Vereadores e as Senhoras Vereadoras 

para que compareçam à próxima Sessão Ordinária que 

acontecerá no próximo dia 14 de novembro de 2023, às 

10:00h. E para constar, eu, Antônio Aryldo de Souza 

Rodrigues, Segundo Secretário, lavrei a presente ata. 

 


